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Κοζάνη, 6/10/2015
ΗΜΕΡΙΔΑ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ ΤΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ
ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΓΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗ ΣΧΕΔΙΩΝ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ

Ο Σύλλογος Ελλήνων Κοινωνιολόγων-Παράρτημα Δυτικής Μακεδονίας προτίθεται να διοργανώσει στις 21 Νοεμβρίου 2015 Επιμορφωτική Ημερίδα στην Κοζάνη, υπό την αιγίδα της Περιφερειακής Διεύθυνσης Εκπαίδευσης Δυτικής Μακεδονίας, με θέμα:
«Εμπλουτίζοντας τη διδασκαλία των Κοινωνικών Επιστημών»

Σκοπός της ημερίδας είναι να αναδειχτούν προσεγγίσεις με τις οποίες τα μαθήματα Κοινωνικών Επιστημών μπορούν να συμβάλουν ακόμη πιο ουσιαστικά στην ανάπτυξη της κριτικής σκέψης, της κοινωνικής συνείδησης και της υπεύθυνης κοινωνικής συμπεριφοράς, μέσα από μεθόδους που εμπλέκουν ενεργά τα παιδιά στη μαθησιακή διαδικασία.
Σε αυτό το πλαίσιο, θα παρουσιαστούν προτάσεις για τη διδασκαλία των μαθημάτων Κοινωνικών Επιστημών στο Δημοτικό, το Γυμνάσιο και το Λύκειο, από εγνωσμένου κύρους πανεπιστημιακούς καθηγητές, σχολικούς συμβούλους, συγγραφείς και εκπαιδευτικούς.
Μετά τα παραπάνω, προσκαλούμε εκπαιδευτικούς της δευτεροβάθμιας και πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης να αποστείλουν τα δικά τους σχέδια διδασκαλίας έως την Παρασκευή 6 Νοεμβρίου, συμπληρώνοντας τη φόρμα που επισυνάπτουμε, στην ηλεκτρονική διεύθυνση του Παραρτήματος, sek.dyma@gmail.com.
Τα σχέδια που θα επιλεγούν, θα παρουσιαστούν στο κοινό ή θα γίνει προσομοίωσή τους σε αίθουσα διδασκαλίας, κατόπιν συνεννόησης με τους διοργανωτές. Στη συνέχεια θα δημοσιευτούν στο επιστημονικό ηλεκτρονικό περιοδικό του Συλλόγου Ελλήνων Κοινωνιολόγων-Παράρτημα Θεσσαλονίκης, με τίτλο «Κοινωνίας Δρώμενα», καθώς και στην ιστοσελίδα του Παραρτήματος Δυτικής Μακεδονίας «Διδάσκοντας Κοινωνικές Επιστήμες». 
Μαθησιακά αντικείμενα για τα οποία θα κατατεθούν σχέδια: Κοινωνική και Πολιτική Αγωγή (Δημοτικό-Γυμνάσιο) – Πολιτική Παιδεία Α και Β Λυκείου– Βασικές Αρχές  Κοινωνικών Επιστημών (Β Λυκείου) – Κοινωνιολογία (Γ΄Λυκείου) Ιστορία Κοινωνικών Επιστημών (Γ΄Λυκείου) –– Αγωγή Υγείας, Ερευνητικές εργασίες και Βιωματικές Δράσεις (Εκπαίδευση κατά των διακρίσεων και του ρατσισμού, κοινωνική και συναισθηματική μάθηση).
Εκπαιδευτικοί που μπορούν να καταθέσουν σχέδια διδασκαλίας: Εκπαιδευτικοί ΠΕ10/Κοινωνιολόγων και κάθε άλλη ειδικότητα της πρωτοβάθμιας ή της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης που διδάσκει τα προαναφερόμενα αντικείμενα. 
Βασικές προδιαγραφές σχεδίων μαθημάτων: Οι διδακτικές προτάσεις είναι σημαντικό να ενσωματώνουν μεθόδους και στρατηγικές που αποβλέπουν στην ενεργό συμμετοχή των μαθητών/τριών, αποκλίνουν επομένως από την παραδοσιακή μετωπική διδασκαλία. Ενδεικτικές μέθοδοι/στρατηγικές που θα μπορούσαν να συμπεριληφθούν: Ομαδοσυνεργατική μάθηση, βιωματική μάθηση, παιχνίδι ρόλων, ανακαλυπτική μάθηση, project, αξιοποίηση εικόνας και πολυτροπικών κειμένων, διδασκαλία με τη χρήση νέων τεχνολογιών (δεν περιλαμβάνεται η χρήση αρχείου παρουσίασης σε μετωπική διδασκαλία), αφήγηση ιστορίας, εννοιολογική χαρτογράφηση, κ.ο.κ.
Προθεσμία υποβολής: Παρασκευή 6 Νοεμβρίου 2015

Ηλεκτρονική διεύθυνση υποβολής σχεδίων διδασκαλίας: sek.dyma@gmail.com 
Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι/ες μπορούν να επικοινωνήσουν με τη Γενική Γραμματέα του Παραρτήματος, Α. Μπαφίτη, στο τηλ. 6973675667.

Συνημμένα: Φόρμα υποβολής σχεδίου διδασκαλίας
      Η Γενική Γραμματέας                                                    Η Πρόεδρος 

            Άννα Μπαφίτη                                                    Αναστασία Πάτσιου
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ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΗ ΗΜΕΡΙΔΑ

«Εμπλουτίζοντας τη διδασκαλία των Κοινωνικών Επιστημών»

ΦΟΡΜΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΣΧΕΔΙΟΥ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ
(Να αποσταλεί στην ηλεκτρονική διεύθυνση sek.dyma@gmail.com έως την Παρασκευή 6 Νοεμβρίου 2015, σε αρχείο word, γραμματοσειρά 12 Times New Roman. Ονομασία αρχείου: το επώνυμο του/της εκπαιδευτικού)

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ
Ονοματεπώνυμο:

Ειδικότητα-τίτλος: 
Σχολική μονάδα και Διεύθυνση Εκπαίδευσης όπου απασχολείστε:
E-mail:

Τηλέφωνο Επικοινωνίας: 

ΒΑΣΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ
Τίτλος σχεδίου διδασκαλίας: 
Μαθησιακό αντικείμενο που αφορά το σχέδιο:

Τάξη:

Διδακτική ενότητα:
Λέξεις-κλειδιά (3 έως 8): 
Σημειώστε εάν επιθυμείτε να κάνετε προσομοίωση σε αίθουσα διδασκαλίας:
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ
Εδώ παρουσιάζετε αναλυτικά το σχέδιο μαθήματος, σε κείμενο με ελάχιστη έκταση 800 και μέγιστη 2000 λέξεων, με την εξής δομή:
1. Εισαγωγή-Θεωρητικό πλαίσιο

2. Διδακτικοί στόχοι
3. Χώρος και απαιτούμενος χρόνος εφαρμογής (σε διδακτικές ώρες)

4. Αναγκαία μέσα και υλικά διδασκαλίας

5. Πορεία διδασκαλίας (Αναλυτική περιγραφή των δραστηριοτήτων)

6. Διαπιστώσεις από τυχόν εφαρμογή του σχεδίου στην τάξη
7. Βιβλιογραφία

